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بسم الله الرحمن الرحيم
العمــليــات عـــــــلــى المصــفوفـــــــــــــات

أولاً جمع المصـفـــوفــــات :                             خواص جمع المصفوفات :
شرط جمع المصفوفتين أ وب أن يكون لهما نفس     1/ جمع المصفوفات إبدالي :
البعد ، ثم نجمع العناصر المتناظرة .
   أ  +  ب  =  ب  +  أ
                                                    2/ جمع المصفوفات تجميعي :
اذا كانت  أ= 
( أ + ب ) + جـــ  = ( أ + جــ ) + ب
                                                    3/ العنصر المعايد للجمع للمصفوفة من النوع

م×ن هوالمصفوفة الصفرية من النوع م×ن 
                                                    4/النظير الجمعي للمصفـوفــة أ هو - أ حيث : 
                                                     
وكانت ب = 

فإن :                                                   المصفوفة + نظريرها الجمعي = صفر .
أ + ب = 
           أ  +  - أ = صفر   

مـــثـــــــــــــــــــــــــــــــــال (2) : 

جد العنصر المحايد للجمع 
مـــــــــثـــــــــــــــــــــــــــــــــــال(1) :
و النظير الجمعي  للمصفوفة : 
اذا كانت: أ =                 ب=

       أ =
جد :  أ + ب 

.............................................
.......................................

.............................................
.......................................

.............................................
........................................

ثانياً طرح الم0صفوفات :                              خواص ضرب المصفوفة بعدد : 
شرط طرح المصفوفتين أ وب أن يكون لهما نفس     اذا كانت أ ، ب مصفوفتان لهما نفس البعد
البعد ، ثم نطرح العناصر المتناظرة .                 ك،ل أي عددين حقيقيين فإنه تتحقق خواص 

التوزيع التالية :

1/ ك ( أ + ب ) = ك أ + ك ب 

2/ ( ك + ل ) أ = ك أ + ل أ 

3/   ك ( ل أ ) = ( ك ل ) أ 

                                             مـــثـــــــــــــــــــــــــــــــــال (4) :
مـــثـــــــــــــــــــــــــــــــــال (3) :
اعط مثالاً أثبت الخاصية 1 
 جد ناتج الأتي : 
.........................................

.........................................

.........................................

.........................................
..............................................
.........................................
..............................................
.........................................
..............................................
.........................................
..............................................
مـــثـــــــــــــــــــــــــــــــــال (5) :
ثاثاً ضرب المصفوفات بعدد ثابت :
اذا علمت أن :
هو المصفوفة التي  نحصل عيها بضرب كل 
عنصر من عناصر المصفوفة بالعدد الثابت
مثلاُ ضرب المصفوفة أ بالعدد الثابت ك يكتب
جد الأتي : 
ك. أ  أو ك أ  :
1/ 2 أ + ب 
                                                     ............................................
                                                     ............................................
                                                     2/ ( أ – 3ب ) + جـــــ
                                                     ............................................

...........................................
مـــثـــــــــــــــــــــــــــــــــال (6) :                            2/ اذا كانت أ ، ب مصفوفتين مربعتين فإن :
حل المعادلات الأتية :                                حاصـــــل ضربهــما ايضاً مصــفوفـــة مربعة 
 
 واذا كانت   أ = ب تكتب : أ أ  أو أ2 .

3/ اذا كان ضرب المصفوفتين أ، ب ممكناً

فإن ضرب ب ، أ قد يكون ممكناً وقد يكون
..........................................
غير ممكناً .
..........................................
مـــثـــــــــــــــــــــــــــــــــال (7) :        
..........................................
جد الضرب الأتي  اذا أمكن :
..........................................
..........................................
..........................................
 

...........................................
..........................................
...........................................
..........................................
...........................................
..........................................
...........................................
..........................................
...........................................
.........................................
...........................................
.........................................
...........................................
رابعاً ضرب المصفوفات :
مـــثـــــــــــــــــــــــــــــــــال (8) :  اذا كانت :
شرط ضرب المصفوفات :
عدد  أعمدة المصفوفة الأولى = 
             عدد صفوف المصفوفة الثانية .
جد اذا أمكن :
ملاحظات على ضرب المصفوفات :
أ- ص س 
1/ بعد المصفوفة الناتجة هو :
..........................................
عدد  صفوف المصفوفة الأولى × 
..........................................
             عدد أعمدة المصفوفة الثانية .
..........................................
 ب-  س ص                                         مـــثـــــــــــــــــــــــــــــــــال (10) :

.............................................       عبر عن المصفوفة الأتية في صورة معادلة :
.............................................
.............................................
.............................................
.............................................
خواص ضرب المصفوفات :
.............................................      1/ضرب المصفوفات غير إبدالي أ ب= ب أ
.............................................       2/ مصفوفة الوحدة تمثل العنصر المحايد 
.............................................         لضرب المصفوفات المربعة .
ج-  س2                                            3/ ضرب المصفوفات تجميعي أي أن :        
.............................................
     ( أ ب ) جـــ  = أ ( ب جـــــ ) 
.............................................
حيث : ( أ ، ب ، جـــ ) مصفوفات .
.............................................
4/ اذا كان أ ب = ب أ = مصفوفة الوحدة 
.............................................
فإن أ ، ب نظير ضربي .
.............................................
5/ عملية ضرب المصفوفات تتوزع على 
.............................................
عملية جمع المصوفات أي أن :
.............................................
     أ ( ب + جـــ ) = أ ب + أ جـــ
............................................
6/ يمكن أن يكون حاصل ضرب مصفوفتين
............................................         لا تساوي أي منهما المصفوفة الصفرية عبارة
مـــثــــــــــــــــــــــــال (9) :
عن مصفوفة صفرية .
عبر عن المعادلة الأتية في صورة مصفوفة :
مـــثـــــــــــال(11):جد قيمة س ، ص مما يلي:
       4س + ص = -8
       6س + 2ص = 10
............................................
.........................................
............................................
...........................................
............................................
...........................................
............................................
...........................................
مـــثــــــــــــــــــــــــال (12) :                               مـــثــــــــــــــــــــــــال (13) :     
أثبت أن : أ2 -2أ + 2و = ص
 أثبت أن : أ2 -2أ = 3 و 
حيث : و [image: image2.png]


 مصفوفة الوحدة  . 
حيث :
      ص [image: image4.png]


 المصفوفة الصفرية .
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 مصفوفة الوحدة  .
..............................................
............................................
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............................................
..............................................
............................................
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............................................
..............................................
............................................
..............................................
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..............................................
............................................
..............................................
............................................
..............................................
............................................
..............................................
............................................
..............................................
............................................
..............................................
............................................
..............................................
............................................
..............................................
............................................
..............................................
............................................
..............................................
............................................
..............................................
............................................
..............................................
............................................
..............................................
............................................
..............................................
............................................
..............................................
............................................
..............................................
............................................
..............................................
............................................
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